نمونه سوالات المپیاد
1-                  كدام يك از موجودات زير مي توانند با تشكيل يك زنجيره غذايي براي مدت طولاني غذاي مورد نياز انسان را تامين كنند؟
الف- باكتري و قارچ تجزيه كننده و قارچ خوراكي
ب- باكتري و قارچ خوراكي و ماهي 
ج- قارچ خوراكي و ماهي و جليك سبز
د- باكتري و ماهي و جلبك سبز
ه- قارچ تجزيه كننده و قارچ خوراكي و جلبك سبز
2-                  كدام يك از اندامكهاي زير در لنفوسيت هاي B  رشد بيشتري كرده اند؟
I- شبكه اندوپلاسمي دانه دار      II- شبكه اندوپلاسمي صاف       III- دستگاه گلژي                IV- ليزوزوم
الف- I  و III                           ب- II و IV                   ج- II  و III                   د- I و IV                  ه- III و IV 
3-                  در مورد اوره كدام يك از اعمال زير در كليه انجام مي شود؟
I- تراوش در كپسول بومن                     II- بازجذب در لوله خميده نزديك                        III- ترشح در لوله خميده نزديك
IV- بازجذب در قوس هنله                   V- بازجذب در لوله انتهايي
الف- I وII و V                 ب- II و IV و V                        ج- II و III                         د- I و V              ه- I و IV و V
4-                  اپسونيزاسيون فرايندي است به معناي تسهيل فاگوسيتوز . كداميك از اعمال زير نقش اپسونين را دارد؟
الف- پادتن ها                 ب-  اينترفرون                   ج- هيستامين                   د- آلرژن         ه- ليزوزيم
5-احساس شدت صوت مربوط به كدام عامل مي باشد؟
الف- نوع گيرنده                                                ب- نوع پيام عصبي                                ج- سرعت جريان عصبي                                                           د- نوع بخش حسي                                             ه- تعداد امواج عصبي در واحد زمان
6-به نيمه ي چپ قلب چند رگ متصل مي شود؟( رگهاي تغذيه كننده خود قلب مورد نظر نيستند)
الف- 2                      ب- 3                         ج- 4                            د- 5                         ه- 6
7- كدام جزيي از ساقه مغز محسوب نمي شود؟
الف- تالاموس             ب- بصل النخاع              ج- پل دماغي                  د- پايكهاي مغزي         ه- اجسام چهار قلو
8- كداميك از روابط زير از نظر مطابقت با قانون چارگف با بقيه متفاوت است؟
الف-                                              ب-                                            ج-                               
 
د-                                                 ه-
 
9- هورمون آلدوسترون :
الف- دفع يون سديم را از طريق ادرار كاهش مي دهد.                       ب- باز جذب پتاسيم را از نفرون افزايش ميدهد.
ج- ترشح يون سديم را افزايش و سبب افزايش فشار خون مي شود.       د- ترشح پتاسيم را كاهش ميدهد.
ه- سبب كاهش فشار خون مي شود.
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10- انتقال يون ها از غشا توسط پروتئين هاي غشايي به نام كانال هاي يوني انجام مي شود. چنانچه در اثر ناهنجاري كانال هاي يوني پتاسيم هنگام پتانسيل عمل اين كانال ها بيش از حد طبيعي باز باشند چه تغييري در قسمت هاي A و B و C نمودار حاصل مي شود؟
الف- A به سمت  مثبت ميرود، B و C تغيير نمي كنند.
ب- A به سمت منفي ميزود ، B و C تغيير نمي كنند.
ج- A تغيير نمي كند، B به سمت منفي ميرود وC تغيير نمي كند.
د-  A تغيير نمي كند،B به سمت مثبت ميرود وC تغيير نمكند.
ه- A و B به سمت منفي ميروند و C تغيير نمي كند.
11- همه موارد صحيح مي باشند به جز:
الف- به پوشش اطراف ميون ساركولم مي گويند.                  ب- صفحه هنسن در وسط نوار تيره در ساركومر قرار دارد.
ج- هنگام انقباض بر وسعت نوار هاي روشن در ساركومر افزوده مي شود.           د- حركات بدن از نوع ايزوتونيك است.
ه- تونوس ماهيچه ها هنگام به خواب رفتن متوقف ميشود.
12- در كدام مراحل ميتوز ، اعمال انجام شده عكس يكديگر است؟
الف- پروفاز با متافاز         ب- پروفاز با تلوفاز        ج- متافاز با آنافاز             د- متافاز با تلوفاز          ه- پروفاز با آنافاز 
13-هسته سلولي داراي 26 كروموزوم است . اين سلول در متافاز دوم داراي چند تتراد است؟
الف-  52                      ب-  26                       ج-  13                          د-  6                       ه- صفر
14- برخي تصور مي كنند كه بخش خوراكي سيب زميني ريشه گياه است ولي از نظر علمي آن را ساقه مي دانيم زيرا:
الف- در برابر برخورد نور ، پوسته آن سبز مي شود.                                 ب- ذخيره كننده مواد غذايي است.
ج- داراي جوانه است .                   د- رويش را انجام ميدهد.                  ه- موارد الف و د
15- در كداميك از حالات زير سلول خاطره اي ايجاد مي شود؟
الف- فاگوسيتوز                ب- التهاب           ج- ترشح اينترفرون             د- تزريق سرم                 ه- تزريق واكسن
16- داشتن گروه خوني O به دليل :                                                                                                                          الف- داشتن آنتي ژن است                ب- داشتن آنتي كر است.                 ج- نداشتن آنتي ژن است.                                   د- نداشتن آنتي كر است.                  ه- موارد ب و ج 
17- اگر تنظيم شيميايي دستگاه گوارش از كار بيفتد،نخستين اشكالي كه بروز مي كند كدام است؟
الف- كار آنزيم هاي گوارشي ناقص مي ماند.                 ب- آنزيمها يه مقدار كافي و به موقع ترشح نمي شود.
ج- ميل به غذا خوردن از بين ميرود.      د- جذب غذا دچار اختلال ميشود.          ه- حركات لوله گوارشي مختل مي شود.
18- نتيجه نهايي كاهش فشار مايع جنب در هنگام دم چيست؟
الف- افزايش حجم قفسه سينه                   ب- بالا رفتن دنده ها        ج-     پايين آمدن ديافراگم   
د- باز شدن كيسه هاي هوايي                     ه- افزايش فشار هواي درون شش ها 
19- چنانچه ملكول DNA فرضي يوكاريوتي داراي 500 نوكلئوتيد باشد،از هيدروليز كامل آن كه منجر به ايجاد ملكول هاي قند و باز آلي و فسفات گردد چند ملكول آب مصرف مي شود؟
الف- 498                      ب- 499                    ج- 998                    د- 1498                         ه- 1499
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20 – كدام گزينه صحيح است؟
I - دشواري تنقس بر اثر كشش سطحي در مورد شش هاي پرندگان وجود دارد.
II - سورفاكتانت در كيسه هاي هوايي قورباغه وجود دارد.
III- سور فاكتانت در كيسه هاي هوايي انسان وجود دارد.
IV-دشواري تنفس بر اثر كشش سطحي در مورد شش هاي قورباغه صدق نمي كند.
الف-  I  و III                ب-  III  و  IV             ج-  I و II و III           د- II و  III                      ه-  I وII
21 – براي اندازه گيري شدت فتوسنتز از گياهان آبزي مانند الوده آ استفاده ميشود كه آزاد شدن اكسيژن را به صورت حباب هايي كه از خود متصاعد ميكنند نشان مي دهد. چنانچه قطعه بريده شده اي از آن را مطابق شكل قرار دهيم در كدام يك از حالات زير ، تعداد  حباب هاي آزاد شده در واحد زمان بيشتر تحت تاثير نور خواهد بود؟
الف – دي اكسيد كربن زياد، نور زيادو دماي زياد
ب- دي اكسيد كربن كم، نور زيادو دماي زياد.
ج- دي اكسيد كربن كم، نور زياد و دما متوسط.
د- دي اكسيد كربن متوسط،نور زياد و دماي كم
ه- دي اكسيد كربن زياد، نور كم و دماي زياد.
 
 22- يك پيچ كامل DNA كه داراي 10 جفت نوكلئوتيد است، تنها داراي 3 مولكول نوكلئوتيد آدنين دار است. تعداد پيوند هاي هيدروژني بين بازها در اين پيچ كدام است؟
الف- 10                       ب-  20                     ج-  24                        د- 27                              ه- 30
23- شكل زير كدام مرحله از فرايند تقسيم سلولي را نشان ميدهد؟
الف- آنافاز ميتوز       ب- آنافاز ميوزI            ج- آنافاز ميوز II
د- الف و ج             ه- متافاز ميوزII و ميتوز
24-چنانچه سلولي فاقد دستگاه گلژي باشد ، در اينصورت حتما چه ويژگي هاي ديگري دارد؟
الف- داشتن كروموزوم، داشتن هسته مشخص، نداشتن ميتوكندريو نداشتن تنفس.
ب- نداشتن كروموزوم، نداشتن هسته مشخص و نداشتن ريبوزوم.
ج- داشتن كروموزوم، بيماريزا بودن، نداشتن هسته مشخص و نداشتن ليزوزوم
د- داشتن كروموزوم،نداشتن ميتوكندري ،داشتن تنفس ،داشتن ريبوزوم.
ه- نداشتن كروموزوم، داشتن هسته مشخص و نداشتن ميتوكندري
25-يك جانور شناس ميخواهد بداند كه آيا خرگوش به ويتامين C نياز دارد يا خير. براي اين موضوع 4 آزمايش به ذهن وي ميرسد:
آزمايش اول: به خرگوش ها يك رژيم غذايي مصنوعي شامل پروتئين ها ،هيدرات كربن،چربي و مواد معدني و ويتامين ها به جز ويتامين C بدهد.
آزمايش دوم: به خرگوشها يك رژيم غذايي مصنوعي همانند آزمايش اول ولي همراه با ويتامين C بدهد.
آزمايش سوم: به خرگوشها يك رژيم غذايي طبيعي مانند هويج و علف و … داده و ويتامين C نيز به غذاي آنها اضافه گردد.
آزمايش چهارم:به خرگوشها فقط يك رژيم غذايي طبيعي مانند هويج و علف و… بدهد. (ادامه سوال در صفحه بعد)
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به نظر شما براي دانستن موضوع فوق اجراي كدام دو آزمايش لازم است؟                                                                                                                                                               الف- آزمايش اول و چهارم                       ب- آزمايش دوم و سوم                        ج- آزمايش دوم و چهارم                      د- آزمايش سوم و چهارم                         ه-  الف يا ج
26-از سه فردA وB  وC  كه يكي سالم و دو نفز ديگر مبتلا به ديابت شيرين هستند پس از تزريق انسولين به آنها قند خون فرد A در حد طبيعي ، فرد B كمتر از حد طبيعي و فرد C بالاتر از حد طبيعي است. فرد سالم و افراد مبتلا به ديابت نوع I و II بترتيب از چپ به راست كدامند؟
الف- A ، B ،C             ب- C  ،A ،B               ج-  B ،C  ، A                  د- A ،B ،C                    ه- B ، A ،C
27-وقتي مخ آسيب ببيند، احتمال اختلال در عمل كداميك بيشتر خواهد بود؟
الف- قلب              ب- انعكاس زرد پي زبر زانو     ج- هماهنگي كار عضلات          د- حس بينايي         ه- تعادل بدن
28-اگر فاصله بين دو نقطه 3 /0 ميكرومتر باشد، اين دو نقطه با ميكروسكپ نوري و الكتروني بترتيب به صورت چند نقطه قابل رويت است؟
الف-  يك نقطه ، يك نقطه                  ب- يك نقطه، دو نقطه                       ج- دو نقطه ، دو نقطه
د- غير قابل رويت، يك نقطه                ه- غير قابل رويت ، دو نقطه
 
29                -در يك خانواده پنچ نفري ، احتمال اينكه يك فرزند پسر و دو فرزند دختر داشته باشند چقدر است؟
الف-  8/1                          ب- 8/3               ج- 8/5                      د- 32/3               ه- 32/8
30 – گياهي داراي اندامك سانتريول در برخي سلول هاي خود مي باشد. چه ويژگي هاي ديگري در اين گياه وجود خواهد داشت؟
الف- داشتن ديواره سلولي، داشتن تاژك،داشتن عناصر آوندي
ب- نداشتن ديواره سلولي ، داشتن تراكئيد، داشتن كلروپلاست
ج- نداشتن ديواره سلولي، نداشتن كلروپلاست، داشتن عناصر آوندي
د- داشتن ديواره سلولي ، نداشتن كلروپلاست، داشتن عناصر آوندي
ه- داشتن ديواره سلولي ، داشتن تراكئيد، داشتن تاژك
31- خانمي دو بار ازدواج كرده است. شوهر اول او گروه خوني اش A و فرزند شان داراي گروه خوني O بود. شوهر دوم آن خانم داراي گروه خوني  B و فرزندشان داراي گروه خوني AB مي باشد. گروه خوني خانم داراي كدام ژنوتيپ است؟
الف- AB                     ب- AA                       ج- OO                   د- AO                  ه- BO 
32- يكي از عوامل موثر بر سرعت شيره پرورده . دما است. منحني روبرو اثر دما را بر سرعت شيره پرورده نشان ميدهد.دليل كاهش سرعت شيره پرورده در دماهاي 40 درجه به بالا چيست؟
I-                      پايين آمدن شدت فتوسنتز
II-                     تخليه كامل سلولها از مواد حاصل از فتوسنتز
III-                    كاهش شدت تنفس
IV-                    افزايش شدت تنفس
V-                     كاهش مصرف متابوليت هاي ساحته شده
الف- I و II                        ب- II و IV              ج- I و V              د- II و IV               ه- IV و V 
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33- در قورباغه تشريح شده مشاهده مي شود كه در فعاليت قلب قورباغه ابتدا دهليزها و سپس بطن منقبض مي شود. به وسيله يك نخ بين دهليزها و بطن گره مي زنيم. به نظر شما انقباض دهليزها و بطن چگونه خواهد بود؟
الف- دهليزها و بطن همزمان با هم و به تعداد مساوي منقبض مي شوند 
ب- گره زدن تاثيري ندارد و ابتدا دهليزها و سپس بطن به طور متناوب منقبض مي شوند.
ج-انقباض دهليزها و بطن بدون هماهنگي با هم انجام مي شود و تعداد انقباض دهليزها بيشتر از بطن است.
د- انقباض دهليزها و بطن بدون هماهنگي با هم انجام ميشوند و تعداد انقباض بطن بيشتر از دهليزها است.
ه- به علت از بين رفتن هماهنگي بين دهليزها و بطن انقباضي در قلب مشاهده نمي شود.
34- چگونه مي توان در يك برش عرضي اپيدرم فوقاني و تحتاني را از يكديگر تشخيص داد؟
الف- از روي شكل سلول هاي اپيدرم                ب- از روي شكل سلول هاي نگهبان روزنه
ج- از روي تعداد سلول هاي اپيدرم                  د- از روي تعداد سلول هاي نگهبان روزنه                ه- از روي تجمع كلروپلاستها
35- بيشترين مقدار واكنش هاي شيميايي در كدام بافت يك گياه انجام مي گيرد؟
الف- مريستم                  ب- اپيدرم                ج- اسكلرانشيم                      د- كلانشيم               ه- پارانشيم
